

青岛市红十字会第七次会员代表大会召开

市红十字会敲定未来5年新目标

陆治原出席开幕会并讲话 赵豪志出席 邓云锋在闭幕会上讲话

早报10月31日讯 今天,青岛市红十字会第七次会员代表大会在市级机关会议中心召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于红十字工作的重要指示要求,选举产生青岛市红十字会第七届理事会、监事会,表彰全市红十字系统先进集体和先进个人,研究部署未来5年红十字事业发展,推动全市红十字工作再上新台阶。

市委书记陆治原出席开幕会并讲话,市委副书记、市长赵豪志出席,省红十字会党组书记、常务副会长李全太讲话。市委副书记邓云锋出席闭幕会并讲话。

陆治原代表市委、市政府,向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,红十字会是改善民生、增进和谐的重要力量,是党和政府在人道领域的得力助手。近年来,全市红十字会始终坚持党的全面领导,忠实履行人道职责使命,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,各项事业发展取得新成效,为促进全市经济社会发展和人民生命健康作出了积极贡献。

陆治原强调,党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的奋进号角。新时代新征程上,全市红十字会和广大红十字工作者、会员、志愿者要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保新时代全市红十字事业发展正确方向。要坚持围绕中心、服务大局,更加扎实地做好“三救”“三献”工作,积极为新时代社会主义现代化国际大都市建设增光添彩。要始终坚持以人民为中心的发展思想,实施一批民生实事项目,提供更加优质的人道服务,打造群众身边的红十字会。要坚持深化改革,坚持依法治会、从严治会,全面加强自身建设,持续焕发红十字组织的生机活力。全市各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,鼓励社会各界积极主动参与人道服务和公益事业,共同营造红十字事业发展的良好氛围。

开幕会上,李全太代表省红十字会向大会召开表示热烈祝贺,对青岛市各级红十字会进一步做好工作提出希望和要求。红十字志愿者代表宣读了《国际红十字与红新月运动七项基本原则》。市总工会代表群团组织致贺词。会议向新时代青岛市红十字工作“突出贡献集体”和“突出贡献个人”代表颁奖。

闭幕会上,邓云锋强调,全市红十字会要以党的二十大精神为指引,聚焦主责主业,扎实有效工作,更好发挥作用,努力在新的起点上谱写发展新篇章。

大会审议通过青岛市红十字会第六届理事会工作报告和《青岛市红十字事业发展规划纲要(2022—2026)》,选举产生新一届理事会、监事会,聘请陆治原、赵豪志担任市红十字会名誉会长,选举王波为市红十字会会长、高嵘为常务副会长、齐光辉为监事长。

市领导于玉、孙海生、韩守信、姜巧珍,青岛市红十字会第七次会员代表大会代表、全市红十字工作突出贡献集体和突出贡献个人代表等参加会议。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘成龙)



新时代青岛市红十字工作“突出贡献集体”。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

市红十字会 未来5年目标

- 到2026年,全市至少建设1个备灾救灾中心,每年至少开展综合救援演练1次以上,指导区(市)级红十字会至少建立1支救援队
- 新增持证红十字应急救护员6万人以上,新增应急救护知识普及人数100万以上
- 红十字基层组织达到1500个,红十字会员达到10万人
- 青岛市红十字会系统将累计募捐款物5000万元以上,使5万人(次)受益
- 新增造血干细胞入库志愿者5000人,新增遗体器官角膜捐献登记志愿者3000人

/延伸/ 一个个熟悉的面孔,是城市爱心的汇聚

2005年1月1日,青岛早报在显著位置上刊发了一篇题为《2005,请你找神秘“微尘”》的独家报道,之后,青岛涌现出无数个“微尘”,“微尘”也成为青岛城市爱心的代言品牌;

2018年6月21日,青岛早报官方微博公众号首发推送了《记住这个天使!今天,一位青岛4岁女童因病离世,她捐献器官救5人》,将小九月捐献器官的感人故事讲述给读者,点击量很快突破百万次,亿万网友为之感动泪奔,“九月天使”也成为青岛继“微尘”之后的又一个公益品牌;

不仅是“微尘”和“九月天使”,多年来,青岛红十字搜救队、青岛市微尘公益基金会、青岛红十字小草基金、青岛红十字玫瑰基金等一个个爱心组织,李延照、沈华、位兰玲、于海波等一个个投身公益事业爱心人物的名字,也经常出现在青岛早报的新闻报道中。作为一家面向民生的城市主流媒体,青岛早报创刊26年以来,紧密联系青岛市红十字工作,不遗余力用爱的力量去感染身边的人,一起奉献,一起担当,循百姓故事而行、逐城市梦想而动,引领城市新风尚,和城市一起经历并分享着这份爱心带来的感动。

一个个熟悉的面孔

10月31日,青岛市红十字会第七次会员代表大会在市级机关会议中心召开,市红十字会决定,授予青岛市中心血站等16个单位新时代青岛市红十字工作“突出贡献集体”称号,授予李延照等13名同志新时代青岛市红十字工作“突出贡献个人”称号。

早报记者在现场看到,受表彰的“突出贡献集体”“突出贡献个人”全都是熟悉的面孔,他们都曾是青岛早报的新闻人物,10多年以来,默默奉献着热心和爱心,为岛城的城市文明添砖加瓦,为特殊群体送去温暖和守护。

比如青岛红十字国际医疗服务团,

最早由中韩两国医生发起,吸引了来自各国的医务志愿者,定期到偏远山区开展义诊;青岛市造血干细胞捐献者群体,已经达到152例的捐献数量,这个数量排在全国同类城市前列;青岛市微尘公益基金会,成立14年来累计筹集款物1亿余元,在11个省、20个地区开展救助项目30余个,直接受益人群达10万人……

个人方面,沈华,青岛市红十字志愿服务工作委员会委员,她是青岛市遗体捐献第一人沈福彭的女儿,多年来一直活跃在遗体、器官、角膜捐献这一公益事业的宣传志愿工作,影响了一大批人;位兰玲,青岛市市立医院“急诊生命+”红十字志愿服务队负责人,她带领全科护士签约成为遗体器官捐献志愿者,业余时间开展各类救护知识、捐献等方面宣传……

两个城市品牌的缘起

“微尘”“九月天使”,两个城市爱心品牌曾感动了无数市民,并且多年来一直被青岛市民视为骄傲,因为“我所在的城市有大爱”,两个品牌已被印在城市的标签上,鼓励着这座城市里的人为爱心点赞和守护。

从青岛早报开通热线电话“寻找微尘”,希望有知情者提供关于微尘的线索,找到这个好人,大量市民来电讲述了解的情况,向微尘表示敬意。“微尘”的事迹经过青岛早报的多次报道,在社会上传播开来,“微尘”的名字马上被青岛一些热心市民借用,人们崇尚这种精神,纷纷追随这种精神。于是,青岛涌现出无数个“微尘”。青岛市红十字会每本捐款记录中,都有一半以上的捐款人名字是“微尘”。

从2005年青岛早报《寻找微尘》的系列报道开始,青岛早报记者采访记录本上的“微尘”两个字不断出现,清晰地记录着“微尘”这十几年来走过的每一步;在《寻找微尘》的报道中,青岛市民用真挚的热心不断给“微尘”这个符号

升华;2006年获评“感动中国”;2008年微尘公益基金接过爱心的接力棒,开始了传递爱心之路,已成为全国知名的公益组织;2009年,由倪萍、唐国强、黄晓明、黄渤等近百名青岛籍影视明星公益出演的电影《寻找微尘》上映;青岛日报报业集团推出持续多年的“读早晚报做微尘”大型公益活动……

2018年6月,青岛4岁半女孩“九月”捐献器官的故事经青岛早报的连续报道,被全国40多家媒体转载,感动全国亿万网友。4年多来,青岛早报持续关注着九月天使故事的进展,不断报道推动“器官捐献”这一延续生命、挽救他人的社会公益事业。“九月天使”也成为青岛继“微尘”之后的又一个公益品牌。从2018年6月以来,青岛市先后涌现出了九月、和和、小北3位爱心小天使,在生命的最后捐献器官,挽救他人。他们的故事均通过青岛早报首发讲述,国内外各大媒体进行了转载,全国乃至世界数亿网友为之动容。到目前,青岛早报“天使”系列报道共推出了100多个整版版面,上千条网络推文,用文字、图片、视频等独家的新闻视角,给大家讲述“天使”感人故事,普及器官捐献的知识,引领城市文明风尚,弘扬城市大爱。

“人道 博爱 奉献”的汇聚

“自青岛市红十字会第六次会员代表大会以来,我市被中国红十字会总会、民政部评为全国社区红十字服务示范市,连续25年保持‘全国无偿献血先进城市’称号;‘微尘’品牌享誉全国、感动中国,‘蓝天救援’‘九月天使’品牌走向成熟;一大批热心参与红十字事业的志愿者和群体被评为感动山东、感动青岛人物(群体)。”青岛市红十字会党组书记、常务副会长高嵘在青岛市红十字会第七次会员代表大会上作的工作报告中介绍,广大市民在人道、博爱、奉献精神的引领下,积极参与公益事业,一个又一个的暖心故事汇集成一条爱的长河,让扶危济困、助人为乐成为一种城市品格。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟